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Obce z Pardubického kraje se už po devatenácté utkaly v třídění odpadu. Soutěž O
perníkovou popelnici, kterou pořádají Autorizovaná obalová společnost EKO-KOM, a.s. a
Pardubický kraj, totiž každoročně oceňuje sídla s nejlepšími výsledky v třídění odpadů. Na
vítěze přitom čekají nejen zajímavé ceny, ale také uznání za zodpovědný přístup a inspiraci
pro ostatní. Vyhlášení soutěže se konalo v úterý 19. května za přítomnosti radního
Pardubického kraje pro venkov, zemědělství a životní prostředí Miroslava Krčila.

Podle krajského radního pro venkov, zemědělství a životní prostředí Miroslava Krčila mohou mít
obce, kde je třídění odpadu běžnou součástí života, v budoucnu výrazný náskok před ostatními.
„Samosprávy se musí připravit na rok 2030, kdy začne platit zákaz ukládání využitelného odpadu na
skládky. Současně se postupně zpřísňují požadavky na míru třídění komunálního odpadu a rostou
poplatky za skládkování,“ připomíná. Tyto skutečnosti podle něj významně ovlivní hospodaření měst
a obcí a promítnou se také do částek, které budou za odpad platit samotní obyvatelé. Obce, které už
mají systém třídění dobře nastavený, tak budou mít v následujících letech situaci výrazně jednodušší
než ty, kde lidé ještě nejsou na důsledné třídění zvyklí.

Na důležitost rozvoje sběrné sítě upozornil také Stanislav Dokoupil, regionální manažer pro
Pardubický kraj ze společnosti EKO-KOM. „Neustále přibývají kontejnery na papír, plast, sklo i kovy,
díky čemuž mají lidé třídění pohodlnější a dostupnější. Myslím si, že právě snadná dostupnost
sběrných míst je jedním z hlavních důvodů, proč se veřejnost do třídění odpadu aktivně zapojuje.
Stejně důležitá je ale osvěta a vzdělávání o třídění a recyklaci,“ podotýká s tím, že úspěch v soutěži,
jako je Perníková popelnice, může ostatním ukázat správný směr.

JAK FUNGUJE SOUTĚŽ PERNÍKOVÁ POPELNICE?

Do soutěže jsou automaticky zařazeny všechny vesnice, městysy a města v Pardubickém kraji, co
spolupracují se systémem EKO-KOM. Hodnocení probíhá ve třech kategoriích rozdělených podle
počtu obyvatel, přičemž v každé z nich jsou oceněna tři nejúspěšnější sídla. O pořadí rozhoduje
množství vytříděného papíru, plastu, skla a kovů – přepočtené na jednoho obyvatele. Kromě toho jsou
vyhlašovány také tituly Absolutní vítěz a Skokan roku pro sídlo s největším meziročním zlepšením.

KATEGORIE DO 300 OBYVATEL

První místo v kategorii oslaví v Pusté Rybné, kde žije přes 160 obyvatel. Za ní se pak umístily obce
Krásné v Železných horách a Bohuňov na Svitavsku – obě úspěšné už v minulém ročníku, kdy byl
Bohuňov stříbrný a obec Krásné dokonce zlatá.

KATEGORIE DO 2000 OBYVATEL

V kategorii do 2000 obyvatel byl nejúspěšnější městys České Heřmanice. „Uvědomujeme si, že odpad
je velkým problémem celé společnosti. Přestože se domníváme, že hlavní důraz by měl být kladen na
výrobce a firmy využívající obaly, rozhodli jsme se k tomu z pohledu obce postavit čelem. V roce
2025 jsme zavedli spravedlivější platby podle objemu a četnosti svozu odpadu a svoz plastu i papíru
dům od domů. I když byl tento krok zpočátku přijímán s obavami, dnes jej občané chválí a výsledky
ukazují, že to byl krok správným směrem,“ vysvětluje Miloš Sobel, starosta Městyse České



Heřmanice

Pomyslnou stříbrnou medaili si odvezla obec České Libchavy. Hrdí na sebe však mohou být také
obyvatelé Jaroměřic na Svitavsku, kteří díky poctivému třídění odpadu obhájili třetí místo.

KATEGORIE NAD 2000 OBYVATEL

Nejúspěšnější v kategorii nad 2000 obyvatel byli tentokrát v Lanškrouně. Druhou příčku obsadili
Holice a třetí Moravská Třebová, která si vloni odvezla první místo.

„Třídění odpadů považujeme ve vedení města za naprostou nevyhnutelnost v problematice nakládání
s odpady a snažíme se pro naše občany neustále zlepšovat podmínky a možnosti zapojení se do
procesu třídění,“ říká Pavel Charvát, starosta Moravské Třebové. „Pokud jde o papír a plasty, máme
za sebou úspěšný rozjezd systému door-to-door. V roce 2025 jsme vybavili žlutými a modrými
popelnicemi 1 300 domácností a pokud jdete v den svozu našimi ulicemi, z té žluté nebo modré
záplavy popelnic je znát, že se systém takzvaně uchytil. V letošním roce experimentálně řešíme
třídění kuchyňského odpadu na našem největším sídlišti. Jde o systém do domácností poskytnutých
malých nádob na shromažďování tohoto odpadu v kombinaci se speciálními nádobami ve sběrných
hnízdech, vyváženými každý týden do bioplynové stanice. I zde jsme příjemně překvapení výsledky
tohoto procesu,“ popisuje dále.

ABSOLUTNÍ VÍTĚZ A SKOKAN ROKU

Absolutním vítězem soutěže Perníková popelnice se stala obec Pustá Rybná, pro níž jistě jde o velkou
motivaci k pokračování ve skvěle nastavených procesech. Skokanem roku se stala obec Anenská
Studánka, které, ostatně stejně jako ostatním úspěšným obcím, patří gratulace.

ELEKTROWIN A ASEKOL

Součástí slavnostního vyhlášení Perníkové popelnice bývá tradičně také ocenění v soutěžích
kolektivních systémů ELEKTROWIN a ASEKOL, které se zaměřují na třídění elektro-odpadu.

V rámci kolektivního systému ELEKTROWIN se jako rozhodující ukazatel pro stanovení pořadí
nejlepších hodnotí ve všech kategoriích největší procentuální nárůst vytříděného elektroodpadu. Za
rok 2025 tak největší vzestup zaznamenala ve svých kategoriích sídla Orlické Podhůří v kategorii
nejmenších sídel, v prostřední kategorii 2001-5001 putuje ocenění do obce Staré Hradiště a v
poslední kategorii nad 5001 obyvatel uspěla Česká Třebová.

U ASEKOLu, kde se měří množství kilogramů vytříděného elektra v přepočtu na jednoho obyvatele,
byly v loňském roce v kategorii do 2000 obyvatel nejúspěšnější Moravany. V prostřední kategorii do
5000 bylo nejúspěšnější město Proseč a v kategorii sídel nad 5000 obyvatel si ocenění převzali
zástupci města Lanškroun. Speciální odměnu od společnosti ASEKOL za nejvyšší výtěžnost
prostřednictvím červených sběrných kontejnerů si odvezla obec Chvojenec.

Vítězné obce

EKO-KOM a Pardubický kraj

do 300 obyvatel

1. Obec Pustá Rybná

2. Obec Krásné



3. Obec Bohuňov

do 2000 obyvatel

1. Městys České Heřmanice

2. Obec České Libchavy

3. Obec Jaroměřice

nad 2 000 obyvatel

1. Město Lanškroun

2. Město Holice

3. Město Moravská Třebová

Absolutní vítěz

Obec Pustá Rybná

Skokan roku

Obec Anenská Studánka

 

ELEKTROWIN

do 2 000 obyvatel

od 2 001 obyvatel

od 5 001 obyvatel

 

ASEKOL

do 2 000 obyvatel

do 5 000 obyvatel

nad 5 000 obyvatel

Speciální odměna společnosti ASEKOL
(nejvyšší výtěžnost červených SK)

Obec Chvojenec
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